

(Продолжение. Начало в № 43).

## Путешествие в гущинский храм первой половины XIX века

До середины XVIII века село Гущино входило в Кочемльский стан Кашинского уезда, а позднее в Суходольскую (Елисеевскую) волость того же уезда.

Доехать до Гущина из Кашина или Бежецка можно было по почтовой дороге. На тракте, в селах Суходол и Юркино, располагались ямские станции, на каждой из которых содержалось по 4 лошади. Часть пути к гущинскому храму проходила по разбитым проселкам.

Добравшись до Гущина, путешественники навещали небольшой Казанский храм, где дьячок **Михаил Иванович Казанский** мог рассказать им о строительнице первой каменной святыни **М.М. Чаклоновской** и о том, как в тридца-

корами покрыта железом и окрашена зеленою краскою медянкою.

Сия церковь с благословения Преосвященного Арсения выстроена Госпожой Марии Михайловной Чаклоновской.

Настоящий престол освящался в 1793 г. тем же Преосвященным Арсением, а придел устроен тщанием и иждивением Николая Петровича Головина, а освящался в 1832 г. Кашинского Воскресенского Собора протоиереем Стефаном Колеровым.

### Колокольня с колоколами

Колокольня каменная построена вместе с церковью иждивением госпожи Чаклоновской, о 2-х ярусах, покрыта железом и окрашена зеленою краскою, на ней крест железный с цепями, и выкрашен желтою краскою. На колокольне висит 6 медных колоколов.

1. Колокол в 81 пуд и 32 фунта - лить в Москве на заводе Николая Самтина в 1833 г., февраля 18 дня.

2. Колокол в 29 пудов и 30 фунтов - лить в 1799 года, марта 7 дня.

3. Колокол в 9 пудов и 25 фунтов.

4, 5, 6, кем и когда литы неизвестно.

совала нас родословной кашинско-казеногорских Казанских, которые через своих предков священнослужителей Носовых имели опосредованное отношение к событиям (1608-1612 годов).

В период «смутного времени» на кашинско-калязинских землях соратниками по оружию оказались исторически важные для нашего края персоны из родов Носовых, Головиных, Баклановских. Беззаветное служение Отечеству стало истоком духовного единства их потомков в будущем.

Благодаря изучению генеалогии дворян Тверской губернии, краеведческой и исторической литературы, мы также убедились в существовании глубоких корней родства храмоиздателя Казанской святыни А.Н. Головина со святой княгиней-иной Анной Кашинской.

Наш современник Андрей Михайлович Казанский, представитель рода Носовых-Казанских, размышляя о равнозначности кровного и духовного родства, пишет:

«Согласно Кормчей книги, которая на протяжении многих веков устанавливала на Руси церковные законы



Храм Божией Матери Казанской, каменный (1859 г.).

Соответственно Александра Головина была старшей сестрой Александра Николаевича Головина, строителя нового Казанского храма (1859 г.) в отцовском селе.

Духовное родство Ивана Алексеевича Казанского с Головиными и Баклановскими через их крестницу Олимпиаду Гумилевскую оказалось малоприметным, но важным звеном в ряду событий, связанных историей названных известных фамилий.

Вспомним некоторые факты из истории этих родов.

### Баклановские

Баклановские были тесно связанны с Кащинским уездом, в состав которого входила значительная часть нынешнего Кесовогорского края, в том числе и село Гущино.

«... Так в 1609 году при осаде г. Кашина польскими захватчиками, Иван Иванович Баклановский был избран укрывшимся здесь уездными дворянами предводителем по обороне города, а несколько позднее руководил также обороной Троицкого Калязинского монастыря» - констатирует А.М. Казанский.

В книге родословия Тверских дворян записано, что Баклановские «Российскому Престолу многие служили Воеводами и в иных чинах и жалованы были от Государей в 1552 и других годах поместьями».

Иван Иванович был послан по слугом к Датскому Королю Христиану и в Голландию... в 1618 г.». В грамоте, выданной царем Михаилом Федоровичем своему послу, Баклановский назван дворянином.

Яков Иванович Баклановский, брат Ивана Ивановича, в 1635-1639 гг. был в Кашире воеводой.

Говоря о кащинских Баклановских, А.М. Казанский напоминает о том, что они «являются потомками их среднего брата Василия. В первой половине XIX века молодое поколение этой ветви Баклановских было представлено 12-ю двоюродными и троюродными братьями и сестрами, родившимися в 1810-1820 годах. Среди них был и крестный отец Олимпиады - Дмитрий Михайлович Баклановский (р. 1811 г.), сын генерал-майора Михаила Алексеевича Баклановского, и Александра Николаевича Головина (р. 1809 г.), дочь кащинского помещика титуллярного советника Николая Петровича Головина, служившего актариусом Московского архива Министерства иностранных дел».

Отметим,

что

Александра

Головина

была

дочерью

Николая

Головина

и

Александра

Головина

и